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Serf dan ‘'n getolsin vir elk van die volgende:
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Groepe van 3

Tel die piesangs deur groepering.
Skr Hfd gtl' vir elk van die volgende:

AAAAA

56555




Groepe van 4

Tel die piesongs deur groepering.
Skrgf dan ‘n getalsin vir elk van die volgende:

WY
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(M
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aarbeie
aarbeie
aarbeie
aarbeie
aarbeie
aarbeie
aarbeie
aarbeie

groepe van
groepe van
groepe van
groepe van

aarbeie
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aarbeie
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N getolsin vir elk van die volgende:
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groepe van
groepe van
groepe van
groepe van
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N getclsin vir elk van die volgende:

Skrgf dan

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie
aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van

aarbeie

aarbeie

groepe van







Te‘ adan en

Tel vorentoe of cgter‘toe in 2's.

246

248

315

3I7

197

199

460

400

Tel vorentoe of qgtertoe in 3.

300

303

221

224,

373

375

371

Tel vorentoe of qgter‘toe in De.

85

10

240

405

395

Tel in A's vanaf |AL - 212,




Kom ons dink slim!

Vul die ontbrekende 3eto||e in.




Kom ons dink slim!

Vul die ontbrekende 3eto||e in.




= Getalname en getclsimbole N

Pas kolom A by kolom B deur ‘n lyn te trek met ‘n liniaal.
7 J J %

Kolom A

q9

13

Kolom B

tweehonderd en vgf‘tig

driehonderd vier en twintig

eenhonderd drie en sestig

vierhonderd nege en tcgtig

nege en negentig

drie en sewentig

eenhonderd een en sestig

Skrgf die getolsimbole vir die volgende getolnome.

Getalnaam

Getalsimbool

eenhonderd ses en sewentig

tweehonderd en drie

eenhonderd en vgftig

tweehonderd drie en dertig

Skryf die getolnoom vir die volgende getolsimbole.

Getalsimbool

Getalnaam

129

23|

250

190




Kleiner as, groter as en is geIHk aan

Vul in: Kleiner as, groter as of is gelgk aan.

kleiner as groter as IS gelgk aan

239 3+3+3+3 3 X4

239 2H + 3T + 9E 329

199 g8 Ll X2

OX2| | b+ i+thti L X6

bXL IH+ 2T + 7E

Vul in: meer as of minder as
[. 129is 5 as 124

2. 235is 3 as 238.
3. 170is 10 as 180.

L. 1751s 25 as 200.
5. 1401is 20 as 160.

6. 200 is 50 as 150.




Stggende en dalende orde

stggende orde dalende orde

kleinste na die grootste grootste na die kleinste

Rangskik die getolle in die dalende orde.

a. 339, 93, 313, 133, 393, 323, 191

b. LI, L5, 145, L1, 51, 151, L55

C. 212,120, 12, 210, 121, 21, 222

Rongskik die volgende in die stggende orde.

a. 71, I'7l, 17, 177, 170, 107, 117

b. 354, 35, 54, 354, 350, 453, 341

C. 283, 82, 238, 382, 28, 388, 383




Plekwaarde en getqlwoarde

341 —H
3L =T
341 —E

waarde van die
getol aan.

Skryf die

volgende getolle.

. 231>
L2381 —
38>
498 >
498 >
498 —
213>
213>

9. 213>

10.156 >

van die

Serf die getolwoorde van die
volgende getolle.

281>
28— __
381> __
L8> _
498 >
198 —
213> __
213>

213>

0.156 >

[—

QXN O N




Ontbind die drie-sgfer getolle in veelvoude van honderde,
tiene en ene. Die eerste een is vir Jou gedoen.

300 | H

~——
)

400

H
T
N
E

Ontbind die drie-syfer getalle in Voltooi die ontbrekende

veelvoude van honderde, tiene getolle in die blokke.

en ene.

. 467 =400 +

.300+60 +8 =

125 = +20+5

. 200 = 200 + +

.400+20+38 =

. 398 =300 +

.400+0+2=

.200+ 50 +0 =




Plekwaarde

Serf die getolle:

Bgvoorbeeld:

2 honderd + 6 tiene en 7 ene = 267

| honderd en 3 tiene

2 honderd en L tiene en 5 ene

3 honderd + 9 tiene + 2 ene

L honderd + 5 tiene + 7 ene

2 honderd + 7 tiene + 3 ene

L honderd + | tiene + 6 ene

| honderd + 2 tiene + | ene

| honderd + 3 tiene + L ene

2 honderd + 9 ene

3 honderd + 7 tiene

2 honderd + 7 tiene + 5 ene

L honderd + 5 tiene




Probleemoplossing
- Optel en aftrek —

Lees die woordprobleme. Wgs Jou bewerkings.

Skr‘gf ‘n getolsin vir elkeen.

ﬁ:m lees 115 blcdsge. Karla lees 126 blodsge. Hoeveel meer blodsge\
het Karla as Jan gelees?

\_

Ben het 218 albasters. HU het 97 albasters minder as David. \

Hoeveel albasters het David?

- >/

@oer‘ Ben tel sy diere. HU tel 123 skope en 1.5 koeie. Hoeveel dier‘e\
tel hg altesaam?

\_




Probleemoplossing
- Optel en aftrek —

Lees die woordprobleme. Wgs Jou bewerkings.

Skr‘gf ‘n getolsin vir elkeen.

mio pluk 3L Gppels en daarna nog 67 oppels. Hoeveel Gppels het sg\

altesaam gepluk?

\_

ﬁjnder tel 87 blokkies uit. Kobus tel 38 uit. Hulle stopel dit op ‘n \
toring. Hoeveel meer blokkies tel Zander as Kobus?

\_

@en\jamin verkoop spookosem. HU begin met 92 stokkies
spookosem en het nou 67 oor. Hoeveel spookosem het BenJomin
tot dusver verkoop?

N




Probleemoplossing

- Herhaalde optel wat lei na vermenigvuldiging —

Lees die Woordprobleme. Teken 'n prent indien nodig.
Skrgf‘ ‘n getolsin vir elkeen.

ﬁ\ Groentetuin het 12 rye pampoene. Elke ry het 7 pampoene. \

Hoeveel pampoene is daar in die tuin?

\_

‘n Groentetuin het & plonte wat in rye geplont is. Daar is 7 plontm
in elke ry. Hoeveel rye is daar?

\_

/Mio plont 10 rye soodJieS. Daar is 7 scodJies in elke ry. Hoeveel
soodJies het sy altesaam geplont?

\_




Probleemoplossing

- Herhaalde optelling wat lei na deling —

Lees die Woordprobleme. Teken 'n prent indien nodig.
Skrgf‘ ‘n getolsin vir elkeen.

mso het 9 pokkies. SU pok 3 koekies in elke pokkie. Hoeveel koekiesh
daar altesaam

(@R ey
OOO QQQ
\ 2N

éen het 20 suigstokkies. HU wil dit graag gelgkop verdeel sodat al £
sy maats ewe veel krg. Hoeveel suigstokkies sal elke maat er?

\_

Karel het 66 lekkers. Elke dog eet hg 3 lekkers. Hoeveel dae kan hg\
lekkers eet?




Geld

Stoppe om ‘n getol as rand en sent te serf.

Die eerste getol kom Die laaste 2 getolle kom
voor die komma en dit na die komma en dit is
is “rand”. “sent”.

= R5,63

Serf die volgende as rand en sent.

rand en sent

3.5¢C

187C

9L5C

220cC

1I30C

19/c

27.LC




Tel die geld bgmekoor. Skrgf die antwoord eers in sent en dan in rand
en sent.

rand en sent

90c + L5c

65C + 55¢C

330c + 82¢c

[15c + 75¢C

LOc + 6/C

Tel die geld bgmekoor en skrgf dit dan in rand en sent.

Kolom vir Rand en sent
bewerkings

(indien nodig)

Rl + 50c + I5¢c + Ré6=

I0c + I0c + 10c + 50c + 5¢ + 5¢ =

RIO + 30c + 80c + RI00=

R20 + RIO + R5 + 22¢

5c+5c+5c+R5+R5+R5+R50




v Die voorwerp of

vorm word in
drie ewe groot

c|e|e 8ec|ee|.

~

Die voorwerp of

halwes — 3

vorm word in
twee ewe groot

c|e|e SecleeL

/

_/

<

Die voorwerp of
vorm word in
VHF ewe groot
dele 3ec|ee|.

<

Die voorwerp of

kwarte — 1

vorm word in

y |
A, vier ewe 3r~oot

&3

)y dele 8ec|ee|.

Die voorwerp of
vorm word in
ses ewe Sroot

c|e|e 3ec|ee|.




Breuke

o1 . )
Kleur die 2 van die vorm in.

1 ) )
Kleur ‘n 7 van die vorm in.

2 . )
Kleur ‘n 4 van die vorm in.

3 . )
Kleur ‘n 4 van die vorm in.

O




Kleur die volgende breukdele in.




Watter breukdeel is ingekleur? Skrgf die antwoord in
breukvorm en in woorde. Die eerste eenis vir Jou gedoen.

=

een derde

1
3




Kleiner as, groter as en is gelgk aan

Vul in: Kleiner as, groter as of is gelgk aan.

kleiner as groter as IS gelgk aan

-




Breukestroke

Kleur die breukestroke op die volgende maniere in:

geel | hele

rooi

groen

oronJe

blou

pers

1 1 1
6 6 6

Vul in kleiner as of groter as.
4 )

N

1 1 1

2 L 5
J

~

-

\_
-

1 1 1
6 3 6

\. J

Beantwoord die vrae deur na die breukestroke te kgk.

. Hoeveel halwes is gelyk aan ‘n hele?
. Hoeveel kwarte is gelyk aan ‘n hele?
. Hoeveel kwarte is daar in een halwe?
. Hoeveel derdes is gelyk aan ‘n hele?
. Hoeveel sesdes is gelyk aan ‘n derde?

. Hoeveel sesdes is gelgk aan ‘n halwe?




Optelling

Voorbeeld

Metode |

Optel van drie—sgfer getolle met twee—syfer getolle

32, +82 =

32L + 82 = (300 + 20 + £) + (80 + 2)
=300+ (20 + &0) + (4 + 2)
= (300 + 100) + 6
=400+ 6
= 406

Metode 2

Optel van twee drie-syfeer getalle
323 + 136 =
323 + 136 = (300 + 20 + 3) + (100 + 30 + 6)
= (300 +100) + (20 + 30) + (3 + 6)
=400+ 50 +9
= 4,59

Gebruik die metodes hierbo om die somme te bereken.

278 + 36 =

2,5+ 231 =

265+ 1[& =

4+ 62 =

132 + 123 =

276 + [& =




Aftrekking

Voorbeeld

Metode |

Aftrekking deur die ontbinding van beide getalle

889 — 137 =

8§89 - 137 = (800 + 80 + 9) - (100 + 30 + 7)
= (800 —100) + (80 -30) + (9-7)
=700 + 50 + 2
=752

Metode 2

Aftrekking deur die ontbinding van een getal
889 — 137 =

889 — (100 + 30 + 7)

> 889100

> 789 - 30

>759 -7

=752

Gebruik enige van die metodes hierbo om die somme te doen. £

158 — 1,6 =

194 — 122 =

288 — 199 =

162 — 114 =

132 - 123 =

276 - 148 =




Vermenigvuldiging

Voltooi die tabelle deur te vermenigvuldig.

3 A 5 6 7 g

Voltooi die somme.

=0 (0 O]

-0 0=
)|

x5:l5] L X

\L

s

X5=25J Ax

\

)|




Halveer

Halveer die volgende getqlle.

2L =
26 =
200 =




Verdubbel

Verdubbel die volgende getolle.

40 =

50 =

L=

I3 =

Probleemoplossing met verdubbel en halveer.

Karla wil graag vir haar ‘n rok
koop. SU het nog net die helf'te
van die bedrag gespaar.
Hoeveel moet sy nog spaar?

7

Mia se rok se prys is dubbel die
prys van die een. Hoeveel kos
Mia se rok?

verdubbel




3D—voorwerpe

Kleur die regte antwoorde in.

Naam van 3D- Tipe opper‘vlok 2D-vorms wat

VOOI"WGI"p

die vlokke van
die 3D-
voorwerp
voorstel

silinder

kubus (boks)

sf'eer (bal)

keél

pkonﬂede

vierkant

sirkel

driehoek

reghoek

silinder

kubus (boks)

sf'eer (bal)

keél

prcnﬂede

vierkant

sirkel

driehoek

reghoek

silinder

kubus (boks)

sf'eer (bal)

keél

prcnﬂede

vierkant

sirkel

driehoek

reghoek

silinder

kubus (boks)

sf'eer (bal)

keél

pkenﬂede

vierkant

sirkel

driehoek

reghoek

-
A
O

silinder

kubus (boks)

sf'eer (bal)

keél

pkonﬂede

vierkant

sirkel

driehoek

reghoek




3D‘VOOF‘W€F‘P6

Kleur die 3D-voorwerpe op die vo|9enc|e maniere in.




) Aansi

3te

bokant.

<::j SBkont

4

voorkant

Beqntwoor‘cl c||e vrae cleur‘ ech van c||e vo|genc|e

qcnsigte in te vul:

voor‘|<c|nt, bokant, SHl(th

. Waar is die vosl?

2. Waar staan die seun?

3. Waar sit die kat?




n Simmetrielgn verdeel ‘n vorm in
twee halwes sodat elke halwe ‘n
spieelbeeld van die ander is.

‘n Vorm is simmetries indien \jg dit
met die simmetrielgn Iongs kan vou
en die twee helftes presies

' Qieselfde is.
Teken 'n simmetr*iehdn vir die

vo|3enc|e vorms en Pr‘ente.

(U
2

A
-

59

9 &8
YN




o KniP die Prente op die vo|9ende b|od33
uit.

e Vou dan die Prent Presies in die helf te
sodat albei kante dieself'de |3|(.

e Trek 'n StiPPe"Hn met n |<|eur‘|:>ot|ood en

liniaal op die |3n waar die Pr‘ent gevou is.
e Plak dan die Pr‘ente in die blokke

hieronder.

Y4 )







Meetkundige Pqtrone

Brei die Pqtrone uit en beskr*gf\ die Pctroon in woorde.

DOy

Beser‘F die Pqtroon.

QOYIOVOOY Y

Beskr‘H'F die Patr‘oon.

O

BeserF die Pqtroon.

Beskr‘HF die Pdtroon.




Getq‘Pdtr‘one

Voltooi die vo|8enc|e Pqtr‘one.




<& lyd <>
N

ure

Wanneer die |qn3
wyser op die |2 IS,

dan is dit ure.

/ half'ure \

Wanneer die

|c1n9 WHSGF‘

r’\ op die é) Is,

X dan is dit

<

Wanneer die

kwart oor

|on8 wyser
op die 3 is,

dan is dit

kwart oor.

l‘\qhour‘e.

/

/ kwart voor \

Wanneer die

|qn9 WHSGP

op die q s,

AR
@ kwart voor.




<> Ano\oog

Teken die wysers vir elke hor

kwart voor quFqSt kwart oor

vier twaalf




Skrgf\ die t’Hd neer vir elke horlosie.

oD
O
O
O
C
<




uur | uur = 60 minute

Die tﬂd op die horlosie in digitcﬂe tgd is:\
315 vm. (voor mio|o|0|3)
515 . s mdog] (half | halfuur = 30 minute




[ Digitcﬂe tﬂd - na middag J

Teken die hande vir elke horlosie in nm.

[14:30 | (1745 (13:00)

[ 2045 } [ 16:4.5 } [|5: oo]

175 2230 1845




[ Digitcﬂe t3c| - na middqg J

Sl(mjf\ die t"jd neer vir elke horlosie in nm.




[ Digitcﬂe ttjcl - voor miclclclg J

Teken die hande vir elke horlosie in vm.




[ Digitcﬂe tﬂd - voor miclclqg J

Sl(mjf\ die t"jd neer vir elke horlosie in vm.




ngsverlocp

Gebruik die horlosies om die tgdsveloop aan te dui. Dui die nuwe
tgd aan deur die wysers met kleurpotlood te teken.

Wat sal die tgd wees Wat sal die tHd wees Wat sal die tHd wees
oor ‘n kwartier? oor ‘n halfuur? oor ‘nuur?

Wat sal die tgd wees Wat sal die tgd wees Wat sal die tgd wees oor
oor 2 ure? oor L ure? 6 ure?

Jana het 14:15 op die bus geklim. Dit nee

haar 45 minute om by die huis te kom. 6o SCHO0Ljod

Watter tHd sal Jana bH die huis wees?

Teken die tgd op die horlosie.

-




Kalender

Mei 2020 Junie 2020

Di | Wo | Do Di | Wo | Do

3l

Beantwoord die vrae oor die 2 kalenders hierbo.

l. Omkring 30 Junie 2020 op die kalender.

. A.l Meiis werkers dog. Kleur die dog op die kalender in.

B. Op watter dog is dit?

. A. 2l Junie is vodersdog. Kleur die dog op die kalender in.

B. Op watter dog is dit?

. Mia verJoor op 12 Mei. Liam vePJoor op 20 Mei.

a. Kleur hulle verJoorsdoe op die kalender in.
b. Wie is die oudste?

c. Hoeveel dae na Mia verJoor Liam?

. Watter maand kom voor Mei?

. Watter maand kom na Junie?

. Watter maand is tussen Oktober en Desember?

. Hoeveel dae is daar in ‘n week?

. Hoeveel dae is in 2 weke?

. Hoeveel maande is in ‘n Joor?

. Hoeveel maande is daar in 2 Jaor?
. Hoeveel ure is daar in ‘n dog?

. Hoeveel ure is daar in 2 dae?




Metiﬂg in
sentimeters [ it e

afkorting of simbool cm.
- Wanneer J’g 'n liniaal gebruik, ]
K begin JY bg 0 meet. Pcrtg liniale
- wys nie die 0 nie. .

Meet die volgende Igne in sentimeter.

]

L




Massa

ng na die massas van die volgende diere.

I. Skryf die massas in stygende volgorde. (ligste tot swaarste).

2. Skryf die massas in dalende volgorde. (swaarste tot ligste).

3. Voltooi die tabel deur die massas van die diere te gebruik.

Die totaal van die
diere se massas

Die verskil van die
diere se massas.




Kopositeit/Vqume

In watter maateenheid meet ons kopositiet/volume?

Rongskik die vlioeistowwe van die meeste tot die minste.

chgskik die vloeistowwe van die minste tot die meeste.




Dotqhontering

Bestudeer die staafgrafiek en beantwoord die vrae.
Die leerders bring klomp verskillende houers na die skool. Hulle tel dan
hoeveel is daar van die verskillende volume houers. Juffrou dui dit dan
op ‘n staafgrafiek aan.

Volume van houers

Aantal houers

250 500 150 [liter | 2liter
milliliter | milliliter | milliliter

Wat is die opskrif van die stoof‘groﬁek?

. Hoeveel leerders het 250 millliter houers gebring?

. Hoeveel leerders het 2 liter houers gebring?

. Van watter volume houer was daar die meeste?

. Van watter volume houer was daar die minste?

. Van watter volume houers was daar ewe veel?

. Hoeveel meer [ liter houers was daar as 750 milliliter houers?

. Hoeveel milliliter kan ‘n koppie bevat?

. Hoeveel milliliter kan ‘n teelepel bevat?



